

Краска т. Абрама

Краска

/Проект речи для граммофона/.

(*Для одной страницы газеты*)

Владимир Ильич ЛЕНИН учил рабочих и крестьян, что без крепкого союза между собою им не победить помещика, капиталиста и царя.

Под руководством партии Большевиков и ее вождя ЛЕНИНА рабочие и крестьяне заключили в 1917г. союз, прогнали помещиков, капиталистов и всю остальную царско-дворянскую свору и создали первое в мире государство трудящихся - Союз Советских Республик.

В течение пяти лет гражданской войны рабочие и крестьяне боролись за существование Советской власти и несмотря на тягчайшее положение победили под руководством рабоче-крестьянского правительства и ее главы ЛЕНИНА русских и заграничных белогвардейцев, ополчившихся против Союза рабочих и крестьян.

Укрепление этого союза является главнейшей задачей Советского Правительства и в настоящий момент.

Теперь, когда гражданская война окончена, все наше внимание обращено на строительство нашего хозяйства и, в первую очередь, крестьянского хозяйства.

Советское Правительство за истекший 1924г., в своей работе по восстановлению крестьянского хозяйства провело три важнейших мероприятия, облегчающих крестьянству дальнейшее улучшение и восстановление сельского хозяйства.

Правительству удалось:

I/Снизить на одну треть цены на городские товары, необходимые крестьянскому хозяйству/как-то ситец, керосин, спич-

ки и т.д./

2/Создать твердые устойчивые деньги, ~~и~~ так как ~~сейчас~~ старыми совзнаками крестьянину трудно было восстанавливать свое хозяйство, трудно было делать сбережения на покупку инвентаря, - то это укрепление наших денег-нашего червонца, в первую очередь помогло именно ~~тво~~ крестьянству.

~~Также осталось к активному участию в нашей~~

3/Владеяя неурожаю в целом ряде губерний образовалась голодная дыра, грозившая бедствиями голода 8-ми миллионам крестьян.

Рабоче-крестьянское правительство приняло чрезвычайные меры помоши крестьянству этих губерний и обеспечило беднейшие и середняцкие крестьянские хозяйства семенами на озимые и весенние посевы. Такими средствами эти хозяйства спасены от разрушения.

Если сложить всю сумму, которой правительство помогло крестьянству в этом году, то это составит сумму более 120 миллионов золотых рублей.

Теперь главнейшими задачами Советского Правительства и рабоче-крестьянских масс ~~являются~~ ^{заключаются} в том, чтобы скорее поднять производительность труда в нашей работе, вовлечь широкие слои крестьянства в сельскохозяйственную кооперацию и общества с.х. кредита и укрепить низовой советский аппарат.

Мы должны поставить наше хозяйство так, чтобы земля рождала больше чем при помещиках, чтобы фабрики и заводы работали лучше и дешевле, чем при капиталистах.

Эти задачи трудные, но когда мы вспоминаем прошедшие годы гражданской войны - мы знаем, что самое тяжелое

время уже прошло, что мы хотя понемному, но становимся крепко на ноги.

Сейчас же, в расочках и крестьян, заключенного в Октябрьскую революцию в пленники и фабриканты, было перед нами трудностей, необходимо, чтобы крестьянство организовалось вокруг советов и кооперации, чтобы самодеятельность крестьянина к активному участию в нашей работе непрерывно росла.

Общей работой правительства и широких рабоче-крестьянских масс в деле управления нашей Советской страной, мы уничтожим нужду, восстановим наше хозяйство.

Сейчас же мы городские товары. Высокие цены на эти товары, при одновременно низких ценах на хлеб, которые были в прошлой осени делали недоступными для крестьян фабрично-заводские товары. Путем усиления продажи хлеба за границу, цены на хлеб были подняты, — а с другой стороны, правительство прошло снижение цен на городские товары. Теперь городские товары дешевле прошлогоднего в среднем на одну треть. Это улучшает быт города тому, что за это время значительно была улучшена работа наших фабрик и заводов. Но и сейчас городские товары дороже, чем до войны. Это зависит от двух причин. Во-первых — от того, что сейчас производство дороже, чем до войны, так как оборудование, т.е. станки и машины на фабриках за время войны царской и гражданской, сильно износились и требуют больших затрат для ремонта; также для многих производств, например, для сельца. Сирье, поставляемое с.х. теперь дороже, чем было до войны, раза в полтора — два. Правительство и в дальнейшем будет прилагать все меры к тому, чтобы улучшить работу фабрик, отреставрировать и обновить изношенные станки и машины,

Касу
~~НАБРОСОК НЕСТЕРОВА~~

для граммофона/.
4

Сохранение союза рабочих и крестьян, заключенного в Октябре 1917г. для борьбы с помещиками и фабрикантами, было главным вопросом учения ЛЕНИНА и главной задачей руководимого им Советского Правительства.

Сохранение и укрепление этого союза - смычки рабочих и крестьян и после смерти ЛЕНИНА продолжает оставаться главнейшей заботой Советской Власти.

Это подтверждает вся работа правительства за истекший год и прежде всего следующие его мероприятия, особенно близко касающиеся крестьянства.

Это, во-первых, те мероприятия, которые были направлены на снижение цен на городские товары. Высокие цены на эти товары, при одновременно низких ценах на хлеб, которые были прошлой осенью делали недоступными для крестьян фабрично- заводские товары. Путем усиления продажи хлеба заграницу, цены на хлеб были подняты, - а с другой стороны, правительство провело снижение цен на городские товары. Теперь городские товары дешевле прошлогоднего в среднем на одну треть. Это удалось сделать благодаря тому, что за это время значительно была улучшена работа наших фабрик и заводов. Но и сейчас городские товары дороже, чем до войны. Это зависит от двух причин. Во-первых - от того, что сейчас производство дороже чем до войны, так как оборудование, т.е. станки и машины на фабриках за время войны царской и гражданской, сильно износились и требуют больших затрат для ремонта; также для многих производств, например, для ситца. Сырье, поставляемое с.х. теперь дороже, чем было до войны, раза в полтора - два. Правительство и в дальнейшем будет принимать все меры к тому, чтобы улучшить работу фабрик, отремонтировать и обновить износившиеся станки и машины,

повысить производительность труда рабочих и добиться дальнейшего снижения цен на городские товары.

Но главным образом, - дороговизна товаров в деревне сейчас об"ясняется тем, что крестьянство мало об"единяется в кооперативы, не ставит их работы должным образом. До тех пор, пока торговля в деревне будет в руках частного торговца, а она сейчас на 3/4 в его руках- товары всегда будут дороги.

Необходимо, чтобы за торговлю, т.е. за дело переброски товаров с фабрики в деревню взялись сами крестьяне, об"единяясь вокруг кооперации. Правительство оказывало и впредь будет оказывать поддержку кооперированию крестьян.

Без кооперирования крестьянства не наладить и дела с.х. кредита, столь необходимого крестьянину, несмотря на самую деятельную поддержку правительства, которое уже вложило в с.х. кредит 125 милл. руб. и предполагает в течение ближайшего года вложить еще несколько десятков миллионов рублей.

Много внимания в своей работе Правительство уделяло помощи крестьянам в тех губерниях, которые пострадали в этом году от засухи, помогая беднейшим и середняцким хозяйствам.

Если сложить все средства, которые правительство употребит в течение ближайшего года на поддержку сельского хозяйства по всему Союзу Советских Республик, то это составит больше 120 милл..

Эти средства по сравнению с нуждой сельского хозяйства невелики, Но они велики по сравнению с теми средствами, которые есть у государства. Правительство делало усилия получить займ заграницей, но до сих пор этого не удалось. Капиталисты не хотят давать займа тому государству, в котором рабочие и крестьяне обходятся без помещиков и капиталистов. Мы и впредь будем прилагать усилия, чтобы получить займ, который бы сильно облегчил дело восстановления хозяйства, но при условии - что капиталистам и помещикам

не отадим того, что рабочие завоевали в Революции, т.е.
земли фабрик и заводов и ж.д.

Весьма важным мероприятием за истекший год было проведение денежной реформы, давшей твердые устойчивые деньги. От прежних созвездов едва ли не больше всего страдало крестьянство. Введение твердых денег было делом необычайно трудным. Белогвардейцы и их учёные заграницей предсказывали что мы наверняка не справимся с этим делом и у нас попрежнему будут деньги, которые будут падать в свой цене.

Теперь каждый крестьянин видит, что мы имеем твердые деньги. Это стало возможным благодаря большой усиленной предварительной работе правительства по подготовке этой меры к большой работе по улучшению промышленности и сельхозяйства

Твердые деньги сразу дают облегчение крестьянину в его работе по восстановлению хозяйства и улучшению его жизни.

Большое внимание сейчас обращено на улучшение работы сельских и волостных советов путем большого привлечения в них широких масс беспартийного середняцкого и бедняцкого крестьянства и намечено ввести по одному крестьянину от каждой губернии во все центральные органы власти.

Этим будет достигнута большая смычка рабочих и крестьян в деле управления государством.

Несмотря на ряд мероприятий Правительства по улучшению положения крестьянина, несмотря на ряд несомненных успехов в смысле улучшения положения сельского хозяйства, нужда среди больших слоев крестьянства все еще очень велика; рече всего она сказывается в том, что встречаются деревни, в которых число безлошадных крестьян доходит до половины. Дело восстановления хозяйства после разрушений войны царской и гражданской очень трудное и требует долгих лет.

Но самые большие трудности уже позади; наше хозяйство с каждым годом становится все крепче на ноги, жизнь понемногу но улучшается, становится легче. И нет сомнения, что выполняя главный завет ЛЕНИНА - о смычке, союзе рабочих и крестьян-

8

победим нужду, восстановим хозяйство и создадим
жизнь несравненно лучшую чем была при помещикам,
капиталистах и царе.-

В деле №

7 (семь)

листов

дело опломбировано пломбиром № 2
Правительственного архива Управления
делами Совета Министров СССР.

Придано Правительственным архивам

Архивариус

октября

1957 г.